

汝州交警曝光五起事故案例

本报讯（融媒体中心记者郭晋战）道路运输安全事关千家万户，大型车辆运输更是重中之重，由于车身高大有视觉盲区，而且整车质量重惯性大，一旦发生事故，极易造成车毁人亡的严重后果。为了预防和减少交通事故的发生，市公安局交警大队近日公开曝光5起发生在我市的大型车辆典型案例，以警示广大大型车辆驾驶人和其他交通参与者引以为戒，守法驾车，文明行车。

6月10日16时许，在王寨乡牛庄村路段，陈某驾驶拖拉机由南向东转弯时，与潘某由西向东驾驶机动车豫DL***7号重型半挂牵引车发生碰撞，致陈某受伤、两车受损，造成交通事故。

6月10日20时许，喻某驾驶车牌号为豫A6***M的重型货车，沿237省道由南向西行驶至杨楼镇渠庄村路段，因操作不当，刮撞电线及电线杆，致路边电线杆、电线、树木及周边棚户受损。

6月11日16时许，在广成路西路巨龙淀粉厂门口路段，李某驾驶两轮电动车由北向南行驶时，与李某驾驶停放在道路西侧的鲁UM***8号重型货车发生碰撞，致李某受伤，车辆受损，造成交通事故。

6月11日18时许，在梦想大道板长庄路口，杨某驾驶豫DP***B号小型轿车由西向东行驶时，与同向行驶高某驾驶的豫B2***8号重型半挂牵引车相撞，致车辆受损，造成交通事故。

6月13日13时许，在小屯镇山王村路段，张某驾驶豫D9***3号小型普通客车由北向南行驶时，与由南向北韩某驾驶的车牌豫D***7号重型半挂牵引车发生碰撞，致豫D9***3号小型普通客车乘车人杨某受伤、两车受损，造成交通事故。

市公安局交警大队提醒，很多交通事故都是由驾驶人的视线盲区导致的，特别是大型车辆，盲区会更多，我们要知道这些盲区在哪里，然后尽量避开。车头到驾驶室后方约2米长、1.5米宽的范围，为前方盲区；货箱末端至驾驶室末端位置，距离货车宽度1.5米范围，为右侧盲区。而且货箱越大盲区越大；左侧盲区在车辆货箱尾部附近，相对右侧盲区而言要小一点；正后方全是盲区。

针对上述盲区，大型车辆驾驶人在起步、转弯、倒车时要仔细观察；在转弯过程中，降低车速，提前打开转向灯或鸣笛提醒，转弯时尽量转大弯，主动减速或停车观察，切不可争道抢行。机动车驾驶人与行人一定要注意和货车保持5米以上的横向距离，切不可在大货车前方行驶或停车。不要在货车两侧盲区并排前行，不要紧跟在货车之后。应尽量远离正在转弯或准备转弯的大货车，不要和大货车同时进路口，不要加速企图从转弯的货车车头前抢行，宁等三分，不抢一秒。

警示教育正法纪 以案促改强作风

市中级人民法院召开执行领域以案促改警示教育大会

7月6日，市中级人民法院在一号审判庭召开执行领域以案促改警示教育专题会议。党组书记、院长楚军荣出席会议并作警示教育讲话。市纪委监委驻市法院纪检监察组组长张志强以“坚持严字当头 规范执行行为——全力锻造忠诚廉洁担当执行队伍”为题，为市中级人民法院执行局全体干警及劳务派遣人员上廉政教育党课。

会议通报了市法院系统执行领域违纪违法典型案例，并结合工作实际，分析了当前执行领域存在的突出问题及执行信访案件产生的原因，并提出了规范执行廉洁司法的具体措施和要求。

会议指出，近年来，面临案件激增、办案压力极大等客观困难，执行干警攻坚克难，勇于担当，成效显著，执行质效核心指标保持在全省前列。但面对执行工作任务越来越繁重、执法环境越来越复杂的形势，执行人员长期工作在执行的第一线，面临很多的考验和诱惑，一些不正之风影响着市中级人民法院整体形象。深入开展执行领域以案促改工作，具有很强的必要性和紧迫性。要进一步加强执行领域廉政风险防控，堵塞漏洞，弘扬清风正气，构建执行领域健康政治生态。

会议要求，要严格落实河南省高级人民法院关于执行工作“七个刚性约束”工作要求，以制度落实为抓手，推动上级法院工作部署落地。要严肃查处执行领域腐败案件，加强对消极执行、拖延执行的整治，持续加强对终本案件管控，切实规范执行行为，提升执行质效，充分保护各方当事人和利害关系人合法权益，切实将胜诉当事人“纸上权利”变成“真金白银”。

会议强调，执行是人民法院司法工作的最后一个环节，也是廉政风险高发地。执行干警要加强自身素质和作风建设，以实际行动

推动执行工作迈向新台阶。一要筑牢思想防线，强化底线意识，坚守法官使命和责任。二要强化责任意识，牢记光荣使命，认真完成经手的每一项工作、每一起案件。三要增强为民情怀，为群众办实事，努力赢得广大群众的信任和支持。四要严格约束自己，规范个人行为，自觉抵制业余时间有损法院形象的行为。五要正确认识监督，主动接受监督，养成在监督和约束的环境下工作生活的习惯。六要提高“执行力”，严守各项制度，从源头上减少执行违纪违法案件发生。

据汝州市中级人民法院微信公众号

杨亚磊：全心全意为人民 冲锋在前守平安



杨亚磊走访群众

他扎根基层派出所、反恐、特巡警等实战岗位13年，获得2008年北京奥运会“火炬手”、公安部“警务实战训练标兵”，河南省“十大出彩河南公安人”“人民满意的政法干警”，河南省退役军人标兵等荣誉称号，被辖区群众称为“百姓的贴心人”。回首这13年的从警历程，他一直不断践行着共产党员的初心使命。他就是市公安局反恐特巡警大队大队长、三级警长杨亚磊。

杨亚磊从部队退役后一直坚守在公安工作第一线，充分发挥党员先锋模范作用，敢于迎难而上勇挑重担。在基层派出所工作期间，他调解各类案件纠纷760余起，破获各类案件203起，抓获逃犯36名，为群众解决实际困难170余件。

负责特巡警大队工作后，杨亚磊先后带队处置各类突发紧急事件123次，参加抢险救灾73次，救助群众750余人。作为全

国警务实战教官，他发扬工匠精神，积极组织民辅警轮值轮训，提高民辅警能力素质，累计培训民辅警5870余人次。在公安部举办的警察特训营中，杨亚磊取得了全国第2名的成绩，央视新闻直播间对杨亚磊进行了5分钟的专访。除此之外，他还带领巡特警队员开展进校园、进企业预防诈骗、反恐防暴、护校安园等活动，累计开展259场次，受益群众达1.7万人次。

在疫情防控的关键之时，杨亚磊勇于担当履职，主动写出请战书，冲在新冠肺炎疫情防控第一线，将保护人民生命健康的使命放在心上，积极参与各项疫情防控工作。他平均每天工作16个小时以上，几乎没按时按点吃过一顿热乎饭，在疫情防控里的一百多个日日夜夜从未休息过一天，杨亚磊用实际行动扛起新冠肺炎疫情防控使命担当。

在防汛救灾中，哪里有险情杨亚磊就出现在哪里，哪里险情最重，哪里就有他冲锋在前、挥汗如雨的身影。他以实际行动，诠释了一名共产党员、公安民警心系群众、无私无畏的优良作风，确保了人民群众的生命财产安全，为夺得防汛救灾的胜利作出了突出贡献。

2021年8月下旬，大峪镇遭遇罕见特大暴雨。该镇地处山区，多处出现泥石流、断电、断水、断通信的情况，镇区山上的21个行政村还有很多群众没有得到安全转移，随时会有危险。杨亚磊带领20名突击队员，冒着暴雨走着泥泞的山路，深入大峪山区开展工作。他

连续工作76个小时，将山上的177户528名群众转移到了安全地带。

一日从警，终生为民。杨亚磊的一言一行时刻彰显着人民公仆心系百姓、服务群众的爱民情怀。他时刻保持“知敬畏、存戒律、守底线、防红线”保持赤子之心，牢记公安使命。在工作中追求极致，踏实敬业，履职尽责，在思想政治上积极上进，用实际行动诠释了人民警察的忠诚奉献和无私奉献。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 张少格 王晰



向群众宣传相关反恐安全知识

汝州爱刷抖音的当心！ 又有人因此被骗18000元

“刷抖音”“快手”等短视频，是不少人消磨时间的娱乐方式。如果有人告诉你你可以在平台上刷单、点赞、赚钱……你是不是很开心？

近日，风穴路街道辖区史女士报警称：自己被抖音上的“闺蜜”骗了一万八千元。

史女士平时喜欢在抖音上刷短视频，某天一位抖音好友向其推荐了“好购”APP，并告诉她只要做任务就能返利。

抱着试一试的心态史女士下载了平台APP，并根据客服指引第一步获得了佣金。

随后客服称，连刷三单可以领取更高的佣金额度。史女士在按照客服指引向2张陌生银行卡转账18000元后，系统提示操作失误不能提现。意识到自己被骗后，史女士赶紧报警，却为时已晚造成了钱财损失。

这套路是不是很熟悉？实际上这就是刷单诈骗。骗子利用抖音流量“广撒网”，诈骗伎俩实则换汤不换药。除了抖音直播，骗子也会通过私信“寻找目标”。

抖音刷单诈骗“三部曲”

- 一、通过抖音直播、私信等“寻找目标”。
二、诱导受害者下载刷单APP，小额刷单提现让受害者尝到甜头。
三、之后一直以任务订单未完成等各种理由让受害者一直刷单，无法提现。

汝州公安提醒

- 1.此类案件中，骗子诱导受害人在其提供的链接或者APP上进行购物付款操作，并承诺在交易后返还购物费用和提成。被害人刷第一单时，嫌疑人会小额返利让被害人尝到甜头，当被害人刷单交易额变大后，骗子就会以各种理由拒不退款并将受害人拉黑。
2.寻找兼职一定要通过正规渠道。网络刷单本身就是一种违法的行为，国家法律法规、淘宝等电商平台均明令禁止这种虚假交易。
3.天上不会掉馅饼，凡是打着“网络兼职”旗号，以返还佣金为诱饵，逐渐增加刷单额度的，百分之百是诈骗。发现自己被骗后，要及时报警。

据平安汝州微信公众号

防诈骗

于旭光：十年从检路 初心永不改

接待当事人时，他总是和风细雨，用己所能帮助群众解难题，化纠纷；对待同事咨询时，他总是态度和蔼，用助人为乐之心团结同事，共同进步；走上公诉席位时，他又像利剑出鞘，为了心中的公平正义寸步不让，守牢底线……他是2022年度平顶山市优秀政法干警，是连续四年荣立平顶山市人民检察院三等功的青年检察官，是汝州市妇联维护妇女儿童权益先进工作者，是汝州市人民检察院第一检察部二级检察官——于旭光。

于旭光办理的赵某等人组织未成年人从事违法治安管理活动案入选全国“未成年人权益保护与少年司法制度创新典型案例”，闫某某强奸、故意杀人案被河南省检察院评为“优秀案件”。由他主讲的未成年人防性侵课程被刻制成盘在我市各级中小学、幼儿园播放。

勤于学习，准确适用法律

2017年，在审查赵某等3人拐卖儿童案时，于旭光发现多名不法分子以诱骗方式组织未成年少女到外地KTV有偿陪侍，因法律条文未明确该行为如何定性，致使司法机关在办案过程中出现打击困难等情况。

通过翻阅有关资料，于旭光认为该案符合组织未成年人从事违法治安管理活动的犯罪构成，遂以涉嫌组织未成年人从事违法治安管理活动罪批准逮捕赵某等3人。案件进入审判环节后，因认定事实清楚，适用法律准确，汝州市人民法院分别依法判处赵某等3人相应刑罚。

2019年7月26日，该案被最高人民法院、最高人民检察院、民政部确定为全国九大“未成年人权益保护与少年司法制度创新典型案例”之一。根据该典型案例的指引，近年来，汝州市公安局加大对这类案件的惩治力度，成功打击相关犯罪团伙6个，28名犯罪嫌疑人被按照该罪名处理。

深耕细挖，追查涉案线索

在办理耿某某等人涉嫌组织未成年人违法治安管理活动罪一案时，于旭光发现向司法机关作证的只有一名被害人，其他未成年人均不愿到案作证。

为让犯罪嫌疑人得到应有的惩罚，于旭光以哥哥的身份接近孩子们，承诺为孩子们保密，一步步打消他们的疑虑，最终使他们勇敢站出来指控犯罪嫌疑人。经过努力，9名未成年人先后到案陈述了其被侵害经历。

最终，汝州市人民检察院依据检察机关指控的犯罪事实，判处恶势力犯罪集团首要分子耿某某有期徒刑23年，李某某有期徒刑21年，朱某某有期徒刑19年，其他成员也分别判处3至14年不等的刑罚。

积极拓展，延伸办案职能

在办理闫某某强奸、故意杀人一案中，被害人被强奸后投入汝河案边的机井中溺水死亡，令人扼腕痛惜。为打击犯罪，维护社会安定，于旭光加班加点做好该案的办理，以精准有力的指控和专业娴熟的办案技巧，顺利将犯罪嫌疑人绳之以法。

案子虽然已经了结，但在勘查案发现场时，汝河滩上遍布的机井引起了于旭光的注意。这些机井相当一部分没有井房、井盖，还有一部分被杂草覆盖不易发现，安全隐患极大。怎样做优案件办理“后半篇文章”，让“吃人”的机井不再成为被害人溺亡的陷阱？

亡羊补牢，为时不晚。为从根本上消除这些安全隐患，于旭光所在的办案组对案发区域200多平方公里的汝河滩进行拉网式排查。针对机井存在的安全隐患这



工作中的于旭光

一问题，在经市人民检察院检察长决定后，分别向当地政府、水利部门发出检察建议书，要求限期消除安全隐患。

相关单位收到检察建议书后，立即将这些机井掩盖、填埋，并书面回复检察机关。该经验做法被《河南法制报》以“检察建议剑指农田伤人隐患‘黑窟窿’”为题进行报道，该案也被河南省检察院评为“优秀案件”。

从检10年来，于旭光的足迹踏遍了全市21个乡镇（街道）的各级学校，共开展法治教育课80余场，受教育未成年人24万余人次，录制的未成年人防性侵课程《我们的身体不容侵犯》被刻制成盘在全市中小学、幼儿园播放。先后帮助100多名少年得到宽缓处理，4人考上了大学，3人顺利参军，5人重回校园，顺利毕业。

一长串数字的背后，是于旭光关爱少年儿童成长的辛勤付出，他以检察官的责任担当和邻家大哥的温和宽厚，努力帮助涉案少年回归正途。于旭光说，守护祖国花朵的道路漫长而艰辛，但为了心中那份热爱，付出再多都是值得的。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 李晓沛